

散文
原野

风中游

初2012级8班 吴博闻

风吹走了秋叶，却吹来了冬雪，风吹走了在，却带来了念。

脚步声被风掩盖了，无声无息地走着，或许，思念也在无声无息的繁衍。思绪随着风从这边飘到那边。我一个人在风中走着，烈性的秋风在我的脸上刮动，虽然不能把我像纸一样吹走，却能把记忆的书页翻来覆去的刮。

曾经在春风中嬉戏的绿荫，已经无情地倒下。一切游戏已成一场虚幻，只留下迷雾照耀的花园。

曾经在夏风中摆弄的泳池，水已经干涸，只留下沙石瓦砾倒入眼中，流下一行不知为谁而流的泪。

曾经在冬风中流动的雪花，早被阳光毁于一旦。也许再过几天雪花就能侵入鼻梁，但，还有多久呢？

风继续，手已麻木，心还

丢失的月亮

高2010级3班 戴晶

夜幕降临后，有时候运气好可以看见一轮皎洁的满月挂在窗边，宁静而神圣。它应当已经注视了人间千万年，看过无数的人来人往。在很久很久以前，在长江的源头，江畔是否也有过一个人，见过月最初的模样呢。

月也许像花。

川端康成在夜间醒来，发海棠花未眠大吃一惊，这体验我是从来不曾有过，但对这珍贵的邂逅却极为羡慕。悄然开放的花，也许正是为了躲过白天的车水马龙的喧嚣，才故意在万籁寂静时展露自己的美。偶尔与风私语，或又与月遥遥向往。花应该是月的芬芳，最美的花都开在离月最近的地方。至今记得老家的夜晚，天空蓝得那么深邃，那么澄净，那月，也是那么美的美。月下的屋顶的瓦檐缝里开出的瓦楞花，颜色很淡，却总是无意中开出一大簇来，在屋顶上随风轻曳。我不知道那种子是如何飞到高高的屋檐上，便隐约觉得，是在奶奶摇着扇在院中纳凉时，月来帮她悄悄种下的。

月也许像孩子。

常常晚上趴在桌上写作业时，就能听见楼上那个三岁的小小男孩子迈着小步跑来跑去的声音，穿着会叫的小鞋，一边跑一边不停地发出“叽叽”的声音，热闹得没心没肺，快乐得理直气壮，然而代又有多少人能像小孩子一般的？有的坐在作业前，有的坐在打字机前，我们不知不觉中形成了埋头伏案的姿势，也许是对于我们丢失了月的样子。

月还有可能像猫。

在我蜷缩在四方小屋中瘦

(指导教师 江晓音)

今昔

初2012级7班 严书月

闲云潭影日悠悠，物换星移几度秋。
阁中帝子今何在，槛外长江空自流。

——题记

予曰：“逝者如斯夫，不舍昼夜。”这世间最难以悟透的变化，怕就是时间与局势罢。

回忆的不可逆转总是那么可怕，你能回忆，却不能改变，哪怕是一片树叶。你痛苦，却不能改变它为何幸福，哪怕是一次微笑。

风刮着刮着，雾被刮破了，露出了倾泻的一大片光明。雨被刮走了，阳光流了下来。即使把握不住过去，也并不知晓未来。但我们还在，在。路既然长，路既然拥有颜色，那我要画出一幅长长的《清明上河图》！

风轻了许多，却沉重地向那边飘去……

(指导教师 谢灵芝)

诗笛横吹

恋，回了一千年

初2012级2班 李瑞

开始，结束
短短两秒
让我窒息。
没有心思，
如同见不到黎明的黑夜，
永无静止。

我的孤独，
被寂寞的等待唤醒，
一千年的沉睡，
一千年的梦影，
再寂静的蓝天之下，
独自在沙滩留下脚印。

刻下来的恋思，
逝去了一千年，
被埋葬的身影，
永远不会沦落在心里。

恋，不会成为我个人的专利，
那么，

你是否会变得无趣？
恋，你能否时刻伴随我，
你如同黑纸鹤飞到了太平洋，
来与我相聚，

如果要回到一千年前，
哪怕还要再等九百九十年，
我也心甘情愿。

恋，回了一千年
你如同甘地上的湿土，
寥寥无几，
我如同鱼儿没有水

我失去不了你。

恋，回了一千年。
只因你，让我失去梦影，
你到底在哪里
但，这不是你我能控制的思绪，
NO，我不愿意，
因为一千年的逝去，
让我的心永远死去。

恋，回了一千年。

只因你，让我失去梦影，
你到底在哪里但，这不是你我能控制的思绪，
NO，我不愿意，
因为一千年的逝去，
让我的心永远死去。

蓉城之秋

初2012级5班 陈妍竹

我的家在成都，也就是诗圣杜甫笔下的“锦官城”了。

“花重锦官城”的时候，是成都的春天，很柔美的样子。诗圣笔下的秋天，却是“八月秋高风怒号，卷我屋上三重茅”，就很苍凉凄惨了。然而，在我的眼里，成都的秋却是一个扮着粉红，丝丝秋雨中间着淡淡菊香的季节。

粉色的芙蓉应是成都的最爱，宋人赵祚在《成都古今记》中记载说：“五代时，孟蜀后主为讨爱妃花蕊夫人欢心，在成都城上遍种芙蓉，每至秋，四十里如锦绣，藏，天白很少露面，到了漆黑的夜晚，就开始细细地撒播大地，开始是‘滴答滴答’的试探，渐渐中，飘撒着那带着凉意的秋雨，如丝，如绢，如雾，如烟。间着淡淡菊香，成都的秋雨像一位古装的女子，又像是喜欢和人们玩捉迷藏，天白很少露面，到了漆黑的夜晚，就开始细细地撒播大地，开始是‘滴答滴答’的试探，渐渐地，它放松了警惕，越来越多，越来越密。一整夜，雨都在静悄悄地下着，淅淅沥沥地，如果你稍留意，透过窗户，在夜晚灯光的映照下，雨丝密密斜斜的飘在空中，犹如笼罩了一层薄雾。天气渐冷，她就害羞地藏起来了。早上出门，你如果不是留意湿润的街面和很夸张的‘露水’，还很难知道昨晚下雨了。

芙蓉娇艳，秋雨迷蒙，秋天的蓉城是粉红的，是清新的，是最令人陶醉的！

(上接版1)在总结中调整，在调整中进步”的原则回顾了半学期以来的互历程，初2012级2班 吴杰茹、初2011级3班 陈琪琪、初2010级7班袁苑、高2012级5班罗雅雯和大家交流了互经验，会议还请到了两位帮对象交流了参加一帮一互小的思想。

此次会议中有20位在一帮一互小中表优秀的同学受到了表彰，数学教研处主任张文勇和学习们进行了交流，提出了几点希望：以奉献责任热情点燃后进同学的心灵火花；在帮中讲究方法；尊重被帮同学；注意不断的鼓励被帮同学。

张老师的发言使大家倍受鼓舞，学习们决心以更积极、幸福的姿态去迎接下半学期的新挑战，使一帮一互小发挥出更大的力量。

流沙河题

弘毅学苑

热烈祝贺！

我校高中教育教学成绩
获得成都市教育局表彰

北京师范大学成都实验中学

综合新闻 1

第11期 内部刊物 翻印必究

2009年12月(总11号) 北京师范大学成都实验中学 主办

Http://www.bsdcdsy.com

品国学经典，展丰瞻才情
建书香校园，做阳光少年

——2009年“国学”游园活动

[学生述讯]“半部《论语》治天下”说由谁而来？……首先，我用茶勺从茶荷中取少量茶叶放入托盘中，请各位欣赏，茶道上称之为“赏茶”。赏绿茶要看“三绿”，即：干茶绿、汤色绿、叶底绿”。下面我用凤凰三点头的方法向杯中注水……“父母教，须敬听。父母责，须顺承。哇，这幅字写得好漂亮”……12月2日下午，在我校新华校区操场上，或品诵经典，或茶艺表演，或琴棋书画，或歌舞表演，或手工制作。2000多名师生齐聚校园，热情洋溢参加“国学”游园活动。据悉，中学校举办这种规模的“国学”游园活动，在我市尚属首次。

游园活动丰富多彩，学校整个操场分成竞答、文艺、手工、书画、茶艺、运动四大区域。在竞答区域前，许多学生围着写有国学经典方面的知识问答的纸条，或轻声诵读，或冥思苦想。记者看到，纸条上写着许多诸如“《胡笳十八拍》琴曲讲的什么故事？”“你会背



活动现场 信息中心 摄

餐文化。这对学生的终身发展有极其重要的意义。”

学生处范主任也向记者表示，本次活动的主题是“品国学经典，展丰瞻才情，建书香校园，做阳光少年”。今天的国学游园活动很有意义，我们以后还要继续办下去。”

风雨兼程又一年

刘增利

[校长寄语]雁去雁来，花开落。我们与岁月相拥而坐，数流星滑落，看日出方。坐拥书香校园，我们何暇而南面称王？风雨兼程，2009年即将过去。八千里路云和月，回首借校上课以来的480多个日夜，平凡而又不平凡，在我们学校令人感动的事情发生了许多、很多。

感动于家长的理解与信任。没有哪个家长愿意把孩子放到一个漂泊不定的环境中上学，但是我们的家长没有因为孩子住校生前列队前往新校区 刘增利 摄

习环境的改变而改变最初的选择，坚持与学校一道共克时艰。我在与家长们交流时他们说得最多的就是老师的付出与不易，而没有把自己和孩子的困难放在第一位。这是一种理解与支持，是大灾之后四川人民的宽容与豁达，也是我们实

校共育的基础。

感动于孩子们的坚持与坚韧。住校生每天往返于两个校区，生活不便自不必说，遇到雨天更是麻烦多多。

匆匆的早餐，草草的晚餐，苦中有乐。总也扫不干净的地面上，总也擦不干净的墙面上没有影响孩子们对环境美的追求。

晴天一身土、雨天两脚泥的操场没有挡住孩子们热爱运动的脚步。学校

开展的大型文体活动更是让大

大家欢腾雀跃、大显身手。孩子们在艰苦中磨练了意志，在困境中学会了坚持。

感动于师傅们的周到与奉献。480多

天的后勤保障，每天1200套盒饭的分装，

餐盒清洗、消毒，师傅们用一丝不苟的工

作态度保证了孩子们的饮食安全、饭菜可口。

肖师傅、李师傅风雨无阻地送水、维

修让孩子们记住了他们劳作的身影，在校

门口一句“师傅好”的问候道出了孩子们对后厨群体的敬重。

马不扬鞭自奋蹄，而衷济克时艰。

新教学楼即将竣工，借校上课的日子也将结束。这段日子将和北师大成都实验中学“八年沧桑巨变，艰难兴学创高考辉煌”一起载入学校发展史。这段日子留给我们

的感动会深深地镌刻在我们每一个北大师

实验人的记忆中！这段日子艰苦的求学历

程，也会影响到了孩子们的人生，带给他们

的是攻坚破难的信心和勇气！

感动于老师的坚守与关爱。

老师们经常把我们的状态与当年的西南联大相比较，在艰苦的环境中他们早接晚送、午守，用悉心的呵护为孩子们营造安全的港湾。师生之间高度融洽、风雨同舟。课余时间孩子们挤满老师拥挤的办公室，问问题、谈心交流成为了师生一道充满谐趣的亮丽风景。

感动于师傅们的周到与奉献。

480多天的后勤保障，每天1200套盒饭的分装，

餐盒清洗、消毒，师傅们用一丝不苟的工作态度保证了孩子们的饮食安全、饭菜可口。

肖师傅、李师傅风雨无阻地送水、维修让孩子们记住了他们劳作的身影，在校门口一句“师傅好”的问候道出了孩子们对后厨群体的敬重。

马不扬鞭自奋蹄，而衷济克时艰。

新教学楼即将竣工，借校上课的日子也将结束。这段日子将和北师大成都实验中学“八年沧桑巨变，艰难兴学创高考辉煌”一起载入学校发展史。这段日子留给我们

的感动会深深地镌刻在我们每一个北大师

实验人的记忆中！这段日子艰苦的求学历

程，也会影响到了孩子们的人生，带给他们

的是攻坚破难的信心和勇气！

为了促进我校住校生健康成长，更好的为住校生及家长提供服务，学生处决定

即日起每周星期三14:30—16:30为家长开放日。

同学：在帮中共同前进，收获友谊收获最有意义的奉献人生；

学习：我们决心以更积极、幸福的姿

态去迎接下半学期的新挑战，使一帮一互

助小组在困境中学会了坚持。

学校党总支组织发展讨论大会

相关情况。

在随后的集中讨论中，大家踊跃发

言，畅谈日常生活、工作中的杨晓林同

志，发表自己的意见。在随后的大会表决

中，以全票通过了杨晓林同志入党申请

，正式吸纳杨晓林同志为中共预备党

员。科文支部 组 李强同志介绍了群众座谈会的情况。杨晓林同志宣读了入党志愿书后，介绍人李云和李强同志介绍了

群众座谈会的情况。杨晓林同志宣读了入党志愿书后，介绍人李云和李强同志介绍了

群众座谈会的情况。杨晓林同志宣读了入党志愿书后，介绍人李云和

楹联专栏

第九期 成都文殊院三大士殿楹联

见了便做，做了便放下，了有何不。
慧生于觉，觉生于自在，生生还是生。

清末曾任四川提学使的桐城方旭（号鹤斋、鹤叟）为成都文殊院三大士殿题写这副楹联，阐发佛家关于一切存在俱属幻象、关于解脱的观点。

下联是讲解“慧”（通达事理、决断疑惑的精神作用）、“觉”（领悟真理）、“自在”（心离烦恼、通达无阻）的依存关系，说明生生相续，毕竟是“生生”（生生无灭）。上联说人们见到应该做的事情就立即去做，做了就算了，不再去理会它。如此这般，见了，做了，放下，一了百了，既然一切都已经了了，那还有什么没有了呢？中心就是个“做”。这样做，是儒家积极入世的精神，非常适合有识之士的思维理念。

如果说早年何人普饱经风雨，阅历沧桑，产生“不了了之”的念头，提出问题，那么方鹤叟此际倡导“了有何不”，就是很好的答案。四川老一辈楹联家在撰联过程中思考过为人处世的重大题目，发表过独到的见解，给我们留下宝贵精神财富，得好好生继承，经过合分，获得真知见，以为今天生活的指导。此联也被四川省有些地方，如溪常乐寺用作大殿楹联。

到北京学习有感

12月29日，全国优秀校刊颁奖典礼在北京四中礼堂隆重举行，我校校报《弘毅学苑》荣获一等奖。很高兴可以去现场见证那令人欣喜的一幕。

北京四中是一所有着悠久历史的名校。它校创于1907年（比我们学校创办还要早6年），名为顺天中学堂。1912年改名为京师公立中学，1949年改名为北京第四中。北京四中规模大，有礼堂、游泳池、图书馆等设施，走在四中校园里的小路上，两边有雕塑，凉亭相映成趣，一条弯曲的长廊特别有中国传统文化的韵味。

我作为一名校报的“铁杆”参观了北京四中的礼堂、教室。在整个颁奖典礼进行的过程中，为我们服务的一直都是北京四中的同学们。引路、倒水……每一项工作他们都做得细致入微，而且高大的那同学一直在礼堂门口为进出的来宾开门、关上门，无数次的重复着这个简单的动作，脸上却一直挂着微笑。

还未进入礼堂，走在甬道，就看到两边的墙壁上刻着历史年份表，记录着历史上重大事件的发生时间，这些时间整齐的交织在一起，使人刚一走进就感受到中华民族历史的灿烂和悠久。随着台阶向上，墙

历史评论

“缅甸蝴蝶”——昂山素季

高2011级1班 阎雪娇



昂山素季近照 来源:www.baidu.com

评论

在缅甸，自上世纪80年代起，一个女人的命运就成了南亚国家关注的焦点，她就是被缅甸政府软禁多年的“缅甸蝴蝶”——昂山素季，全国民主联盟领导人。

此人是将军之后，又曾留学英国，后回国，恰逢缅甸民众游行示威反对军政府，因此建民盟，民盟很快发展为全缅最大的反对党。1989年，她被缅甸政府软禁。

此人颇受争议，西方称其为民主革命的战士，1991年被授予诺贝尔和平奖，而缅甸政府却称其是西方的“傀儡”，是“卖国贼”。

20年的软禁，似乎消磨了她的锐气，2007年僧侣骚乱，她没有发表评论，而去年热带风造成缅甸巨大伤亡，她也只有寥寥数语。这场角逐会在等待中输掉。

首先，我还是很敬重这位女性，她敢说，敢做，敢于争取她自己的信仰，敢于去争取民主和自由（个人也不太赞同缅甸军政府统治）。这倒让想起了马丁·路德金，一位争取平等、自由、民主的黑人战士，揣梦想、坚持信仰，至死不渝，使黑人的社会地位得到了提高。奥巴马的当选应该有他的一份功劳。自由、民主应该是人类追求的共同理想。

西方国家在民主、自由方面做的确实较好，但是，它不能以其一种标准来衡量。6、你能看到中国需要落实老百姓的利

其他国家，

例如，西方国家总是用“人权”来抨击中国，特别是在西藏问题上。当然，中国在人权问题上也确实有待完善。

还有一点，南亚一些国家经常发生暴乱，究其原因，还在于政府的统治并没有顺应民心，中国政府应以此为鉴。明确“可载舟，可覆舟”，要将百姓利益落实到实处。

点评

1、二战后，南亚国家广泛建立了军事独裁统治，后来大多数国家向民主国家过渡，如菲律宾、印尼、韩国、中国的台湾地区，只有缅甸继续维持军事独裁统治。

2、昂山素季是缅甸的人权领导人，长期进行反独裁斗争，具有广泛的影响，声望极高。

3、最近缅甸又掀起新一轮人权斗争，政府一如既往镇压，制造了一些血案。此举遭到国际人权组织的强烈谴责。

4、中国近年来贫富悬殊，官腐败现象严重，社会保障体系尚未健全，从而引发各种社会问题。

5、目前中国人权问题，主要表现在维权的活动和上访，基本在法律允许的范围。也有少数地方因民众对当地政府解决问题不力而引发群众事件。由于中国太大了，每年发生的群众事件还不少。

西方国家在民主、自由方面做的确实

较好，但是，它不能以其一种标准来衡量

2009年12月（总11号）

我爱我家

初2012级7班610室 杨苏仪

我一个刚进中学的初一学生，一个人初次离开家住进学校的的孩子。我有两个家，一个是我人生的避风港、一个是我知识的补给站。那里有爸爸、妈妈，宿舍里有老师、朋友……

在避风港里，我是掌上明珠，受尽爸妈的呵护。我好比是小公主，爸妈呢？也许是爱驱使着他们成为家里的“仆人”对我百依百顺。

而在学校里，我就像一个失去了“魔法”的魔法师，只好自己动手做事。

在回首过去，我们应该算是一次“历史性”的小跨步。

虽然仍有小错，但我们在改变。我们的清洁从刚开始的天天被批评，到现在的被表扬；从刚开始的不安分，到现在的有所改变。这都是我们的努力，这都是我们的进步！

在“家”里，我们是好姐妹，我们是和睦的一家人！

虽然，在“家庭”生活中不是每天都很愉快，偶尔也气闹得面红耳赤，但在大家的调节下。我们的小家又恢复往日的宁静。

那个家里有电视电脑，宿舍里虽没

我爱我家

初2012级4班619寝室 唐毓

家，对每一个人来说都是温暖的，给人安慰的。当你在外面遭受了打击，家，是唯一能给你安慰的地方；当你在外面饱受煎熬，看到家人的微笑和疼爱，别的都不算什么了；当你在外面吹风下雨，仍是你幸福的港湾，是我在这并不长的初中三年里，除了爸爸妈妈的抱另一个可以让我信赖，依靠的地方。

我们其乐融融的气氛也换来了寝室的荣誉，不仅得过周优寝，还得过月优寝，大家都为此非常高兴，每到星期天，在黑板上看见我们寝室的号码，大家都会情不自禁的跳跃起来！

我觉得，我们寝室最好的，是大家都愿意把话说出来，快乐的大家一起分享，伤感的大家一起悲伤。大家还会一起学习，一起探讨，这是为了我们，为了大家的下一代（扯远了，拉回来）我们好好学习。

相比在，刚开学的时候可是天壤之别，那时对学校是一个个不如意，一万个不满意，常常因为学校没有电脑，没有电视而不习惯，但渐渐的发觉没有电脑，没有电视的日子还是日子，并没有什么变化，反而让自己收获了一丝独有的幸福，这种幸福是雨过天晴后友谊之桥上那绚丽的彩虹。

在我们寝室，有一个和我从幼儿园就是好朋友的人，还有一个比亲姐姐还

亲的好朋友，我们平时玩笑开得很大，但我们都不计较，也许，这就是友情的力量。

我们其乐融融的气氛也换来了寝室的荣誉，不仅得过周优寝，还得过月优寝，大家都为此非常高兴，每到星期天，在黑板上看见我们寝室的号码，大家都会情不自禁的跳跃起来！

我觉得，我们寝室最好的，是大家都愿意把话说出来，快乐的大家一起分享，伤感的大家一起悲伤。大家还会一起学习，一起探讨，这是为了我们，为了大家的下一代（扯远了，拉回来）我们好好学习。

相比在，刚开学的时候可是天壤之别，那时对学校是一个个不如意，一万个不满意，常常因为学校没有电脑，没有电视而不习惯，但渐渐的发觉没有电脑，没有电视的日子还是日子，并没有什么变化，反而让自己收获了一丝独有的幸福，这种幸福是雨过天晴后友谊之桥上那绚丽的彩虹。

在我们寝室，有一个和我从幼儿园就是好朋友的人，还有一个比亲姐姐还

我爱我家

2009年12月（总11号）

有，但仍然其乐融融。上完一天的课，回到宿舍。大家坐下来，谈一谈在学校发生的种种趣事，谈一谈自己发的“新闻”。

当然，除了这些有趣的，还有那些被遗的“西”。

在刚开学的那几周里，我们做清洁老也做不好。不是地拖干净，就是什么没关水龙头。当然，不除去在晚上熄灯后的“不安分”举动。在那几天，成堆堆积的检讨书铺面而来。把我们弄得“心不安，理不得”的。

在回首过去，我们应该算是一次“历史性”的小跨步。

虽然仍有小错，但我们在改变。我们的清洁从刚开始的天天被批评，到现在的被表扬；从刚开始的不安分，到现在的有所改变。这都是我们的努力，这都是我们的进步！

在“家”里，我们是好姐妹，我们是和睦的一家人！

虽然，在“家庭”生活中不是每天都很愉快，偶尔也气闹得面红耳赤，但在大家的调节下。我们的小家又恢复往日的宁静。

那个家里有电视电脑，宿舍里虽没

我爱我家

2009年12月（总11号）

亲的好朋友，我们平时玩笑开得很大，但我们都不计较，也许，这就是友情的力量。

我们其乐融融的气氛也换来了寝室的荣誉，不仅得过周优寝，还得过月优寝，大家都为此非常高兴，每到星期天，在黑板上看见我们寝室的号码，大家都会情不自禁的跳跃起来！

我觉得，我们寝室最好的，是大家都愿意把话说出来，快乐的大家一起分享，伤感的大家一起悲伤。大家还会一起学习，一起探讨，这是为了我们，为了大家的下一代（扯远了，拉回来）我们好好学习。

相比在，刚开学的时候可是天壤之别，那时对学校是一个个不如意，一万个不满意，常常因为学校没有电脑，没有电视而不习惯，但渐渐的发觉没有电脑，没有电视的日子还是日子，并没有什么变化，反而让自己收获了一丝独有的幸福，这种幸福是雨过天晴后友谊之桥上那绚丽的彩虹。

在我们寝室，有一个和我从幼儿园就是好朋友的人，还有一个比亲姐姐还

我爱我家

2009年12月（总11号）

亲的好朋友，我们平时玩笑开得很大，但我们都不计较，也许，这就是友情的力量。

我们其乐融融的气氛也换来了寝室的荣誉，不仅得过周优寝，还得过月优寝，大家都为此非常高兴，每到星期天，在黑板上看见我们寝室的号码，大家都会情不自禁的跳跃起来！

我觉得，我们寝室最好的，是大家都愿意把话说出来，快乐的大家一起分享，伤感的大家一起悲伤。大家还会一起